四川姑娘冷玲捧着手机,一遍又一遍看 着屏幕,不敢相信:习总书记收到我们从大 凉山工地寄出的信了!他还问候我们90后

青年 这是我们春节收到的最大喜讯! 习近平总书记近日在看望四川凉山地区 群众后,主持召开打好精准脱贫攻坚战座谈 会。在谈到全社会扶贫合力时,习近平提到 了前不久的一封来信,让他感受到青年一代 对祖国和人民的担当和忠诚,读了很欣慰。 他向这些青年和所有奋战在贫困地区重大工 程建设一线的同志们致以节日的祝福。

这封信正是冷玲等一群90后从大凉山 成昆铁路扩能改造建设工地上发出的。

冷玲今年26岁 毕业于成都大学旅游专 业 现在中铁隧道局集团工作。她身材娇小, 却甘心吃苦,常年奋战在成昆铁路扩能改造 工地上。她所在项目部负责打穿40公里长 的小相岭隧道 这是成昆线改造的难点。

1964年 国家集中修建力量从华北奔赴

千家万户好 国家才能好

□人民日报评论员

家是最小国,国是千万家。千家万 户都好,国家才能好,民族才能好 把 爱家和爱国统一起来,把实现个人梦、 家庭梦融入国家梦、民族梦之中 ,习近 平总书记在2018年春节团拜会上的讲 话,充满人文关怀、洋溢家国情怀、展现 大国胸怀,深刻阐述国家、家庭与个人 的深层联系 鲜明指出中国梦的核心价 值和力量源泉 ,让中华民族命运共同体 的根基更加牢固 ,为实现中华民族伟大 复兴中国梦注入强大动力。

天下之本在国 ,国之本在家 。国

来,居民收入增速跑赢GDP增速,平均 每年超1000万人脱贫 平均每天新增逾 4万家市场主体,五年新增就业人数相 坚持以人民为中 当于英国总人口 心的发展思想 坚持以造福人民为最大 政绩,一个政党不变的初心,一个国家 坚守的价值,让无数普通人的幸福感、 获得感、安全感不断增长,推动 中国 号 巨轮驶入新的水域。

发展的最终目的 ,是造福人民。习 近平总书记反复强调,中国梦归根到 底是人民的梦 必须紧紧依靠人民来实 现 必须不断为人民造福。中华民族走 向伟大复兴的过程 正是人民生活发生 翻天覆地巨变的过程。无论是从站起 来、富起来到强起来的历史性飞跃,还 是从 赶上时代 到 引领时代 的伟大 跨越,渐行渐近的中国梦,让个人梦拥 有了广阔空间。在这个意义上,宏大 叙事 的国家梦、民族梦 ,正是在一个个 具体而微 的个人梦、家庭梦的实现中

铺展;回应人民对美好生活的向往,满 足个人对人生出彩机会的渴望 ,正是中 国梦最富魅力的章节。

春节是万家团圆的日子。团圆不 仅是亲朋相聚、阖家团聚,更是对中 华民族命运共同体的拥抱,是对修齐 治平、家国情怀等传统文化价值的认 同。如果说 , 大河没水小河干 阐明 的是命运共同体逻辑;那么, 小河有 水大河满 则揭示了发展进步的动力 机制。在扶贫一线,在创业前沿,在 工厂车间,在田间地头 你所站立

的地方就是你的舞台,把爱家和爱国

统一起来,把实现个人梦、家庭梦融 入国家梦、民族梦之中,就能将4亿多 个家庭、13亿多人民拧成一股绳,汇 聚起夺取新时代中国特色社会主义伟 大胜利、实现中华民族伟大复兴中国 梦的磅礴力量。

团聚最喜悦,团圆最幸福,团结 最有力。在新征程上携手前行,每个 人都是中国 梦之队 的一员,每个 家庭都是中华民族大家庭不可或缺的 有机组成。最大程度吸纳人民群众参 与改革发展,最大程度促进全面小康 的共建共享,最大程度动员全体人民 同心共筑中国梦,我们的国家和民族 就会更好,我们的伟大事业就会更加 朝气蓬勃。

新华社北京2月15日电

而今,在距沙木拉打隧道不远处又要凿 通新成昆铁路的第一长隧 小相岭隧道。

中铁隧道局一线施工人员中,有20多人 的前辈参与了当年沙木拉打隧道建设。一代 新人正延续着 愚公 精神 书写时代新篇。

冷玲说:我们要学会成长 学会承担 要 以自己的能力和底气接过老一辈的棒 撑起 国家重任。她表示,在工地上,90后居多,但 都非常踏实、吃苦,成为中坚力量。

> 冷玲说起给习总书记写信的 缘起 习总书记一直关注我们青年一代的成

长 对我们寄予厚望。十九大报告中 ,习总书 记强调 青年兴则国家兴 ,青年强则国家强 让我们很受鼓舞。在今年的新年贺词中,习 总书记说 幸福都是奋斗出来的 ,让我们很 受启发。我们当时就讨论 作为青年一代 什 么样的奋斗才是幸福的?大家认为,我们的 奋斗,不仅仅是为了自己、小家,应该是为全

冷玲回忆 ,当时 ,大家按捺不住心中热 情,一边讨论,一边勾画未来。不知道谁提 议:我们给习总书记写封信吧!这,说到了 大家的心坎里。

建筑工地在小相岭深处的喜德县冕山 镇 交通不便 ,工地上要好几天才派人出去一 次。大家把心里话想了好几天,特别委托写 得一手好字的年轻人李恒执笔。

当他们从新闻报道中得知习近平总书记 收到了他们的信并在成都的会议上做了回应

时 ,十分激动。

绝不辜负习总书记的期望 不管任何困难 我们都要修好新 成昆线,让它早日成为沿线人民脱贫致富的 加速器 ! 大凉山下, 一代青年发出誓言。 新华社成都2月15日电

美佛州校园枪击案已致17亡

- ■为该州史上最严重一起校园枪击案
- ■同日美国安局总部外也发生枪击 FBI称与恐袭无关

据新华社2月15日电 美国佛 罗里达州南部帕克兰市一所高中14 日发生枪击案,造成17人死亡、15人 受伤。这是佛罗里达州历史上最严 重的校园枪击案,也是进入2018年 后 美国发生的多起校园枪击案中最 严重的一起。

嫌疑人尼古拉斯 克鲁兹曾在这 所高中就读 因违反纪律被学校开除。

美国控枪团体 每个城市支持枪 支安全 的统计显示 ,这是2018年以 来美国发生的第18起校园枪击案。 同时,这也成为继2012年康涅狄格 州纽敦市校园枪击案后 美国公立学 校致死人数第二多的枪击案。

另据报道,同日,位于马里兰州 米德堡的美国国家安全局(NSA)总 部外发生枪击事件。美国联邦调查 局(FBI)官员说,枪击事件与恐怖袭 击无关。在这起枪击事件中,至少3 人受伤 3人被拘。

美国联邦调查局官员说 ,当天早



上近7时 ,一辆没有通行证的汽车试 图进入国安局1号安全门,遭到枪击 后撞在入口旁一道白色水泥路障上,

车内3名男子随后被捕。据美国媒体 报道,开枪者是在门口值勤的国安局

南非总统祖马辞职 拉马福萨当选新总统

据新华社2月15日电 南非总统 雅各布 祖马14日晚在行政首都比勒 陀利亚发表全国电视讲话,宣布立即辞 职。南非国民议会15日选举非洲人国 民大会(非国大)主席、代总统西里 尔 拉马福萨为南非新总统。

祖马在时长约30分钟的讲话中 说,虽然他不赞同南非执政党非洲人国 民大会(非国大)执委会要求他立即下 台的决定,但 非国大绝不能因为我而 分裂。因此,我决定辞职,即刻生 效 。祖马说,他认为自己完成了国家 赋予的任务,但如果有错误的地方, 希望得到原谅 。

祖马的总统任期本应到2019年年 中。去年12月,拉马福萨接替祖马出 任非国大主席职位后,南非政界要求祖 马让出总统职位的呼声越来越高。

拉马福萨当选后在议会发表讲话 说,他愿意与各党派合作一起服务民 众,带着 谦卑、忠诚与自豪 完成总 统使命。他说: 我们的目标是进一步 改善人民生活,我会十分努力工作,不 让南非人民失望。

拉马福萨16日将以总统身份发表 国情咨文,阐明如何打击腐败等 问题。

溪• 现场直击

隋文静/韩聪为中国体育代表团再添一枚银牌

国花滑蓄力滑向未来

会称霸赛场。这是2月15日,隋文静/韩 聪在平昌冬奥会花样滑冰双人滑比赛结 束后 接受记者采访时的开场白 韩聪话 音刚落 隋文静立即纠正。 第一的 葱桶组合 冷天在自由滑 比赛中出现失误 以总成绩 0.43

2月15日,中国选手隋文静(右)/韩聪在比 新华社发 赛后向观众招手致意。

2010年在温哥华,申雪/赵宏博同样凭借 对不起 我们丢掉了夺得金牌的梦 《图兰朵》打破了前苏联和俄罗斯在双人 想! 不!你说错了,我们只是有些遗 滑项目上长达46年的垄断 , 收获了中国 憾。我们的梦想还在 四年后我们一定 花样滑冰双人滑项目的首枚冬奥会金牌。

在前一天短节目比赛中排名

分之差获得一枚银牌,为中国

张昊获得第8名。

体育代表团夺得了本届冬

奥会的第二枚银牌。另

一对中国组合于小雨/

合 越滑越好,观众

起立为他们鼓掌

大利著名作曲家普契尼的经

2003年在美国华盛顿举行

典歌剧 ,也是我国著名双人滑

组合申雪/赵宏博的成名曲目。

的花滑世锦赛上 当《图兰朵》曲

终前 全场观众起立 为申雪/赵

现场:葱桶组

今天,90后 选手隋文静/韩聪带 着重新编排的《图兰朵》来到平昌冬奥 会 既是 向前辈致敬 ,又想重塑辉煌。 双人滑自由滑项目要求每对选手选

定12组动作、依据完成程度、默契程度、 表现力等综合打分。开场音乐响起,首 次参加冬奥会的隋文静/韩聪动作有些发 紧 ,两人在前四跳中就出现了两次失误: 原计划的两周跳 韩聪只完成一周 随后 的三周单跳 隋文静落冰时也出现失误, 技术分被扣掉不少。但隋文静/韩聪及时 调整了状态 越滑越好 后8个动作以近 乎完美的演绎征服了现场观众。一曲完 毕 现场观众自发起立为他们送上掌声。

遗憾的是,最终两人自由滑得分 153.08,总分235.47,以0.43分的微弱 劣势负于一对德国组合 屈居亚军。

站在领奖台上,隋文静流下了热 泪。韩聪则认为还是 修为不够 。他们 表示:2022年,你们都等着!

前景:越来越多的孩子加入, 未来可期

中国花样滑冰有过辉煌的历史。

宏博的精彩表演送上经久不息的掌声。 1994年的利勒哈默尔冬奥会 陈露在女 子单人滑比赛中取得了中国花样滑冰的 首枚冬奥会奖牌。1995年 陈露在世锦 赛上夺冠,成为中国首位花滑世界冠 军。双人滑项目 我国也相继培养出了 申雪/赵宏博、庞清/佟健、张丹/张昊、隋 文静/韩聪等世界冠军、奥运冠军组合。

> 但随着申雪/赵宏博、庞清/佟健等 退役 ,我国花样滑冰特别是曾经属于优 势项目的双人滑项目出现人才断档。 33岁的张昊不得不两易搭档后,第5次 出征冬奥会。而夺得平昌冬奥会亚军的 葱桶组合 中 韩聪也已25岁。

> 不得不承认,论花样滑冰项目总体 实力,我国与世界强国仍有较大差距。 就在此前进行的平昌冬奥会花滑团体赛 中 ,中国队在四个项目结束后获得第六 名 继索契冬奥会之后 再次被挡在团体 赛决赛大门外。

> 可喜的是,近年来特别是北京携手 张家口成功申办 2022 年冬奥会以来 我国不少城市建起滑冰馆 越来越多的 家长把孩子送到冰场。以我省为例,在 石家庄勒泰欧悦真冰场,每天都会有一 些少年儿童参加花样滑冰训练 ,周末的 花样滑冰课甚至要提前几周预约。我 省也已组建了花样滑冰专业运动队。 中国花滑项目正在逐渐夯实基础 ,未来 可期。

(本报平昌2月15日电)

🧩 冬奥快评

为冰雪界的奋斗者喝彩

2月16日是农历戊戌年的 春节 2月15日 参加平昌冬奥 会的我国冰雪健儿 ,给冰雪运 动迷们送上了珍贵的新春礼 隋文静/韩聪为中国体 育代表团再添一枚银牌 ,耿文 强完成了我国在钢架雪车项目 上的冬奥会 第一滑。

冬奥会遇上我国的春节 不 是什么新鲜事。2010年温哥华冬 奥会正逢牛年、虎年交替 2014 年索契冬奥会是农历马年正月 初八开幕的 ;2022年北京冬奥 会 ,也将在农历虎年的正月初四 拉开帷幕。冬奥会,俨然已成为 春节期间的一道体育大餐。

春节是中华民族最重视的 传统节日,每个家庭都渴盼着 团聚团圆,每个人都希望在这 时放松身心。当我们悠闲地欣 赏冬奥会比赛时 ,可曾想到 ,我 们的冰雪体育工作者此时却告 别家人 紅战赛场 他们不但要 放弃融融之乐,还要承受繁重 训练和紧张比赛带来的疲惫和 压力 几多艰辛 何其不易!

还有,冰雪运动离不开冰 雪条件的支撑,冰雪体育工作

者许多时候要追冰逐雪去完成 训练和比赛,这就需要告别热 闹和温暖 忍受孤寂和严寒。

诚然 要攀登高峰、挑战极 限 ,每一项体育运动的从事者都 要付出超乎常人的努力。而由于 起步晚、底子薄,中国冰雪运动 要爬坡过坎、跨越赶超 恐怕还 要付出比夏季运动项目多得多 的心血和汗水。从这个意义上 说 ,中国冰雪运动天然具有鲜明 的奋斗底色 冲国冰雪体育工作 者更需要做顽强的奋斗者。

艰难困苦,玉汝于成。时间 是最客观的见证者,也不负奋 斗者。人们欣喜地看到,近年 来,我国冰雪运动的参与范围 越来越广 整体实力越来越强 能够跻身冬奥会的项目越来越 多。在晶莹的世界里 ,中国冰雪 体育工作者书写了喜人篇章, 他们是幸福的。

一元复始 ,万象更新。平昌 冬奥会落幕之后 冬奥会将正式 进入北京时间。要实现2022年 冬奥会 办赛精彩 参赛也要出 彩 的目标 中国冰雪体育工作 者肩负的责任更重 ,奋斗仍未有 穷期。让我们为他们的奋斗加 油,让我们为他们的奋斗喝彩!

💥 冰雪课堂

冬季两项与 北欧两项有何异同

冬季两项和北欧两项是两 个名称相近的项目。它们之间 有何异同呢 沿体育局奥运事 务处有关人士进行了解释。

首先看这两个项目的比赛 内容。冬季两项比的是越野滑雪 和射击 选手在比赛中不仅要进 行越野滑雪,还要在途中进行 射击。北欧两项比的则是跳台 滑雪和越野滑雪,选手要先比 完跳台滑雪后再比越野滑雪。

其次 ,从比赛规则上来看 这两个项目都带有一些惩罚环 节。冬季两项选手如在射击时脱 靶 将会被罚时间或者罚圈。北 欧两项先进行的跳台滑雪有点 像预赛 排名、得分将决定选手 在越野滑雪比赛中的出发顺序 和时间,跳台每落后1分,越野 就要推迟若干时间出发。 第三 尽管设有射击比赛的

冬季两项看起来更为阳刚 ,但北 欧两项却被称作 男子汉的较 量 因为北欧两项从首届冬奥 会以来一直没有设女子比赛。

(记者 王伟宏采访/整理)

隋文静/韩聪的自由 滑曲目是《图兰朵》,这是意

者,第一次包饺子,非常新鲜,太有 意思了。

聚会之前 来自我省邢台的志愿者 施旭云刚跟在国内的父母进行了视频 通话 这勾起了她的思乡之情。有人看 出了施旭云的心思,马上把她拉到身 边, 陪她说笑, 施旭云很快笑逐颜开。 她说:在家时与家人聚在一起是小团 圆 ,到了异国他乡 ,能与这么多同胞聚 在一起,这才是大团圆。我一辈子也不

不一会儿 网络转播的央视春晚开 始了,热腾腾的饺子也上桌了,大家共 同举杯,齐声高唱《大中国》,不少人眼 含泪花。而后,大家激情相约:2022 年 北京再见。

(本报平昌2月15日电)

除夕 ,几十名中国志愿者相聚江陵

高唱《大中国》,欢度中国年

∰• 平昌飞鸿

□特派记者 张 晶

除夕夜吃团圆饭是我国的传统习 俗。2月15日是农历丁酉年大年三十, 远在韩国平昌的中国运动员和教练员 却无暇享受片刻欢愉 基本上都是在训 练和比赛中度过的。来自中国的数十 名平昌冬奥会志愿者就要幸运得多 ,他

们今晚齐聚江陵,欢度除夕。来韩国为 央视做解说嘉宾的花样滑冰世界冠军 庞清/佟健也赶来和大家相聚。

这些志愿者来自全国各地 都是通 过报名、面试和考核等重重关卡,才成 为平昌冬奥会志愿者的。平时大家分 散在平昌、江陵、旌善3个赛区 相聚的 机会极少,而平昌冬奥组委格外贴心, 知道大年三十是中国人十分看重的团 圆日 特意为许多中国志愿者调休。难

得一聚的中国志愿者们纷纷利用休息 的机会 赶到江陵一起过年。

调馅、擀面皮、包饺子 大家一 起忙活着,有说有笑,其乐融融。组 织者还特意从北京请来了剪纸、面塑 老艺人,教大家剪窗花、捏面人儿。几 名加拿大和韩国志愿者也应邀赶来相 聚,大家教他们包饺子、剪窗花。他们 初次上手,包的饺子七扭八歪,引来 一片笑声。一名韩国志愿者告诉记

会忘了这次相聚。